

深圳市福田区科技创新局

关于对《JY 20200003 “关于大力发展区块链产业赋能供应链行业服务实体经济”》 建议的回复

区工信局：

深圳市福田区第七届人民代表大会第六次会议陈冰清、欧锐刚、马晶、杨勤、陈文如、陈远娟、胡碧红、莫贵全、徐海微、黄伟明、黄叠森、黄嘉莉、董丹、郑大拥等 14 位代表《关于大力发展区块链产业赋能供应链行业服务实体经济的建议》收悉。根据我局工作实际，现答复如下：

一、高度重视，主动了解区块链技术及产业发展方向

福田区高度重视区块链技术及产业发展，于 2019 年 10 月主动对接德方智链科技深圳有限公司，与公司首席执行官柳波、首席技术官 Kevin Zhu、金融研究室袁东阳、首席战略官马雪松、市场总监杨小芳等进行了座谈交流，并原定于 2019 年 11 月组织区发改局、科创局、工信局、金融工作局、投资推广署等产业部门召开区块链技术发展和最新应用学习会，邀请德方智链科技柳波、Kevin Zhu、袁东阳讲解《区块链技术发展与最新应用趋势——解读 10 月 24 日习近平总书记关于区块链技术的重要讲话》，但由于工作和疫情原因，区块链技术发展和最新应用学习会推迟至今还未召开。

二、制定政策，全力支持区块链技术及产业发展

为深入实施创新驱动发展战略，聚焦落实粤港澳大湾区和深圳先行示范区“双区驱动”战略，推进福田区区块链技术应用，促进区块链各类要素资源集聚，加速区块链产业引领变革，我局根据工业和信息化部《关于推动区块链健康有序发展有关工作的通知》(工信软函[2018]1026号)，在2020年福田区“1+9+N”产业发展专项资金政策中首次加入《深圳市福田区支持区块链产业发展若干措施》，《若干措施》从产业基金、招商引资、项目落户、企业高成长、区块链研发创新配套、政府物业租赁、区块链应用示范、科技立项及奖励配套、科技金融信贷贴息、鼓励企业上市募资、科技交流、人才培养等12个方面支持福田区区块链产业发展。同时，我局将进一步细化内部操作指引，使政策更具有普适性、灵活性、操作性的特点，发挥政策辐射带动作用。

接下来，我局将认真贯彻执行《福田区产业发展专项资金管理办法》《福田区支持科技创新发展若干政策》《深圳市福田区支持区块链产业发展若干措施》等政策措施，在资金、空间、平台、人才等方面更多支持发展区块链产业赋能供应链行业服务实体经济。

福田区科创创新局

2020年5月21日

(联系人：廖东军，联系电话：83938229)